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Primeiro exemplo (sé o inicio)

| S=38en § 7
jsd,}%Sz PJS = \-g%:cofé
5(:% 9)‘* (cos G)P(CQS 0) do - ds = Cos § de
o B Jo 1-52 = [1- (sen 6)°
j(.ser\ 6) (cos 6) _ m
= Cos @

Pra resolver isto vocé vai precisar da técnica que a gente viu
na “Aula 18: Integrais de poténcias de senos e cossenos”.
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Exercicio 1
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Como testar a sua integral?

Lembre que pra testar se uma igualdade como [ f(z)dz = F(x)
¢é verdade a gente “deriva os dois lados™... eu costumo escrever
um teste destes assim,

~)

/ fayde £ F(a)
f(@)

x < LF(x)

e af eu calculo a derivada L F(z) usando ‘=’s sem ‘7’
Se eu chegar a um resultado igual a f(x) entao concluo que os

7, . ;.
‘="g sao verdade e se eu chegar a algo que ¢ evidentemente
: 7, .
diferente de f(x) eu concluo que os ‘=’s sdo falsos.

Tem dois exemplos no proximo slide.
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Abreviacoes

A partir de agora nos as vezes vamos usar certas abreviagoes, como
por exemplo “s = sen 6”... s6 que essas abreviagoes dao muita margem
pra erro a nao ser que a gente saiba testar muito bem o que a gente esta
fazendo...

O truque pra fazer esses testes é o seguinte. Vamos ter que definir
duas linguagens diferentes — a “linguagem sem abreviagoes” e a “lin-
guagem com abreviacoes” e pra testar se algo na “linguagem com abre-
viagoes” faz sentido nés vamos ter que traduzi-lo pra “linguagem sem
abreviagoes” e ver se ele faz sentido la.
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Abreviagoes (2)

As contas do “primeiro exemplo” no slide 2 estdo todas feitas na
linguagem sem abreviagoes. Quando o s aparece ele é sempre uma outra
variavel, nova, e diferente da variavel anterior, que é 6. Cada expressao
que aparece ou € toda na variavel s ou toda na variavel 6, inclusive
no bloquinho de substituicoes... exceto pela segunda linha dele, que é
“fl—; = cos 67, e que eu estou avisando desde o inicio que é uma gambiarra

— esta linha deve ser interpretada como d% senf = cos6”.
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Abreviagoes (3)

Outra coisa importante: no video eu enfatizo bastante que nos blo-
quinhos de substitui¢des que estamos usando para integracao por sub-
stituicdo de variaveis a primeira linha é algo como “v = expr”, onde v
¢ uma variavel nova e expr é uma expressao na variavel antiga, e todas
as outras linhas vao ser consequéncias da primeira. A gente vai fazer
isso sempre — e ai pra conseguir resolver o exercicio 1 vocé vai precisar
de trés bloquinhos de substituicao separados...

e 0 primeiro comeca com “s = x”,

e 0 segundo comeca com “senf = s”. Alguns livros que fazem os
detalhes com todo o cuidado mostram que esse passo na verdade
é uma substituicdo “6 = arcsens” disfarcada, e que isso é uma
“substituicao inversa”...
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e 0 terceiro bloquinho de substituicdo comeca ou com “c = cosf”
ou com “s = senf”... veja os slides da “Aula 18: Integrais de
poténcias de senos e cossenos”, em especial a dica no ultimo slide.
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As explicagbes (de tudo até aqui) estdao neste video:

http://angg.twu.net/eev-videos/2020_C2_2020nov25_subst_trig_
1.mp4

As paginas seguintes tém o que a gente precisa saber pra trabalhar
com os outros dois tipos de substitui¢oes trigonométricas. Estou fazendo
um video sobre elas! Link em breve!
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